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ATA DA 299 REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA 
ESCOLA DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS 
GERAIS.  

Às quartorze horas e trinta minutos do dia dezenove de agosto de dois mil e 
vinte, reuniram-se por videoconferência, usando o aplicativo Google Meet®, os 
membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 
Elétrica, Professores Luis Antonio Aguirre, Coordenador do PPGEE; Leonardo 
Antônio Borges Tôrres, Subcoordenador do PPGEE; Davies William de Lima 
Monteiro e Frederico Gadelha Guimarães representantes da Área de Sistemas 
de Computação e Telecomunicações; Wallace do Couto Boaventura e Danilo 
Iglesias Brandão representantes da Área Engenharia de Potência; Guilherme 
Raffo e Danilo Melges, representantes da Área de Sinais e Sistemas. Não 
houve participação discente devido à não indicação de novo representante. 1. 
Informes. O Coordenador relatou a chegada dos recursos recebidos PROAP, 
com suas rubricas e foi solicitado ao Colegiado sugestões para a utilização 
desses recursos. O Subcoordenador fez os seguintes informes: o Prof. 
Eduardo Mazoni apresentou uma palestra no Salk Institute for Biological 
Studies, instituição de respeito e em atendimento a internacionalização do 
PPGEE, com sugestão de repassar esse informe ao DRI/UFMG. O seguinte 
informe diz respeito a manutenção no sistema de administração do sistema 
interno do PPGEE. Na ausência do cadastro do Prof. Leonardo Mozelli em um 
determinado momento da história, foi necessário cadastrar o Subcoordenador 
como orientador de um candidato aprovado no doutorado fluxo contínuo no 
lugar do Prof. Mozelli. Uma vez resolvido o problema de cadastro, houve uma 
mudança de orientação. Essa mudança foi apenas administrativa,.   2. 
Aprovação das Atas das Reuniões 297 e 298. A ata 298 foi aprovada durante 
a reunião da mesma. Quanto a ata da reunião 297 foi aprovada. 3. 
Referendums On line. Prorrogações de Defesa de Mestrado de interesse de 
Álvaro Conde Lemos Neto e Johnny Souza Andrade; e Prorrogações de 
Defesa de doutorado de interesse de Bruno Marciano Lopes Marcus e Marcus 
Vinicius de Paula foram homologadas, uma vez que haviam votos favoráveis. 
Quanto a Banca de Mestrado de interesse de Bruno Andrade Pereira, Igor 
Pereira Vieira e João Paulo Assunção de Souza, de Qualificação de interesse 
de Samira Fontes Domingos, e, Banca de Doutorado de interesse Fúlvia 
Stefany Silva de Oliveira e Marco Túlio Alves Êvo, foram devidamente 
homologados. 4. Requerimentos. Alteração de orientação entre Prof. Rodney 
Rezende Saldana para Prof. Vinícius Mariano Gonçalves, Aluno Alcy Dias 
Rodrigues, Mestrado.  Foi indeferido pelo Colegiado pois a linha de pesquisa 
do candidato não é a do Prof. Vinícius Mariano Gonçalves. O professor Luciano 
Cunha de Araújo Pimenta solicita Co-orientação do Professor. Gustavo 
Medeiros Freitas, para o aluno Adriano Martins da Costa Rezende foi debatido 
e foi aprovado. O Professor Luciano Cunha de Araújo Pimenta solicita Co-
orientação do Professor Vinicius Mariano Gonçalves, para o aluno Adriano 
Martins da Costa Rezende foi debatido e foi aprovado. Quanto à dispensa de 
atividades de interesse de Adrielle Carvalho Santana, que solicita dispensa nas 
seguintes atividades: Projeto de Tese I, Projeto de Tese II, Seminários B, 
Ciência e Tecnologia da Fala, e aproveitamento de disciplinas Exame de 
Qualificação, Processamentos de Sinais Biomédicos, foi debatido e após 



2 
 

votação conclui-se por deferimento dos requerimentos da interessada. 5. 
Seleção de Residente Pós-Doutoral. Foram lidos os pareceres de interesse 
de Luis Guilherme Monteiro de Oliveira e Edson Bernardes Ferreira Filho, 
ambos emitidos pela Comissão nomeada para tal. O Coordenador leu os 
pareceres, primeiramente de Luis Guilherme Monteiro de Oliveira seguido o de 
Edson Bernardes Ferreira Filho. No caso de Luis Guilherme foi feita uma 
solicitação da Comissão para ajuste do plano de trabalho na primeira versão e 
a solicitação foi atendida e considerada, pela Comissão, apta à aprovação. Foi 
aberta para discussão dos participantes da Reunião. O parecer de interesse de 
Edson Bernardes Ferreira Filho foi aprovado. Quanto ao candidato Luis 
Guilherme Monteiro de Oliveira o plano de trabalho de pesquisa é aprovado e 
as atividades pedagógicas (orientação de alunos e ministração de disciplinas 
de pós-graduação do PPGEE) deverão ser solicitadas caso a caso, quando 
solicitado. Com essa ressalva, a solicitação do candidato Luis Guilherme 
Monteiro de Oliveira foi aprovado. 6. Credenciamento de docentes 
julho/2020. Foram apresentados como aptos ao credenciamento os docentes. 
a) Vinicius Mariano Gonçalves; b) Frederico Gualberto Ferreira Coelho; c) 
Adriano Vilela Barbosa; e, empatados como colaboradores, d) Alexandre 
Rodrigues Mesquita e) Luciano Errico e d) Wadead Uturbey. Por regra do 
PPGEE, o desempate é feito com base na idade dos candidato, com 
preferência ao candidato mais novo. O Colegiado deliberou que Vinicius 
Mariano Gonçalves, passa a permanente; Frederico Gualberto Ferreira Coelho, 
que entra diretamente como permanente; Adriano Vilela Barbosa, permanece 
como colaborador; e, empatados, pela vaga de Vinícius Mariano que era 
colaborador e liberou uma vaga por ter sido elevado a permanente: Alexandre 
Rodrigues Mesquita como colaborador. Foi solicitado que a tabela de 
pontuação seja enviada ao Colegiado. Desta forma, colocado em votação, o 
Colegiado delibera pela aprovação. 7. Homologação dos candidatos ao 
Doutorado Fluxo Contínuo. Foi apresentado a lista dos aprovados: Gustavo 
Vinicius Duarte Barbosa, Mateus Clemente de Sousa, Luiz Rogério de Freitas 
Júnior, Pedro Henrique Andrade de Oliveira, Rafael Nascimento Silva e 
Tcharles Vinícius Bernardes de Faria. Candidata reprovada em primeira 
avaliação, por não ter anexado o histórico de Graduação, Natália Augusto 
Keles. Candidato reprovado em segunda fase Vicente Tibúrcio dos Santos 
Júnior. Estão em processos de andamento os candidatos Felipe Augusto 
Rocha da Silva, Hugo Vinicius Bitencourt Paula. Colocado em votação, o 
Colegiado deliberou pela homologação desse resultado. O presidente da 
comissão de seleção do doutorado fluxo contínuo iniciou o debate quanto da 
inscrição de candidato sem indicação/aceite de orientador de doutorado. O 
Colegiado pondera que a aderência entre o tema proposto e a capacidade de 
orientação técnica deve ser condição importante a ser verificada na avaliação. 
8. Estágio em Docência. Foram apresentadas as sugestões de novos 
formulários, sem a necessidade de grande número de pessoas para anuência 
da realização da Disciplina de Estágio Docente. Foi ponderado que em uma 
reunião posterior será reapresentada essa proposta, a ser apresentada pelo 
Prof. Wallace do Couto Boaventura. 9. Certificado de Proficiência. De 
interesse de Renato Thales Mansur o colegiado deliberou que uma vez que há 
exames de proficiência no âmbito da própria Universidade em forma remota, 
desta forma o Colegiado indefere a certificação apresentada. 10. Seleção 
Mestrado 2020/2 e Doutorado Fluxo Contínuo 2021. Foi feita as 
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ponderações sobre as distribuições das 55 (cinquenta e cinco) vagas 
disponíveis para o Processo Seletivo para o Mestrado 2020/2. Foi atendida a 
Resolução nº 02/2017, de 04 de Abril de 2017, do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão da UFMG, que trata das políticas de ações afirmativas. A 
distribuição de vagas apresentada e aprovada foi a seguinte: Sinais e Sistemas 
- Modelagem, Análise e Controle de Sistemas Não Lineares, 05 vagas 
Ampla Concorrência e 01 Vaga Reservada a candidatos Negros; Controle, 
Automação e Robótica, 05 vagas Ampla Concorrência e 02 Vagas 
Reservadas a candidatos Negros; Engenharia Biomédica, 0 vagas Ampla 
Concorrência e 0 Vagas Reservadas a candidatos Negros. Engenharia de 
Potência - Compatibilidade Eletromagnética e Qualidade de Energia, 04 
vagas Ampla Concorrência e 01 Vaga Reservada a candidatos Negros; 
Eletrônica de Potência, 07 vagas Ampla Concorrência e 02 Vagas 
Reservadas a candidatos Negros; Sistemas de Energia Elétrica, 04 vagas 
Ampla Concorrência e 01 Vaga Reservada a candidatos Negros. Sistemas de 
Computação e Telecomunicações - Microeletrônica e Microssistemas, 05 
vagas Ampla Concorrência e 01 Vaga Reservada a candidatos Negros; 
Inteligência Computacional, 05 vagas Ampla Concorrência e 01 Vaga 
Reservada a candidatos Negros; Otimização, 04 vagas Ampla Concorrência e 
01 Vaga Reservada a candidatos Negros; Antenas, Propagação de Ondas de 
Rádio e Eletromagnetismo Aplicado, 05 vagas Ampla Concorrência e 01 
Vaga Reservada a candidatos Negros. 11. Outros assuntos. Foram 
apresentados os Referenduns On line com votação aprovada de para Banca da 
Defesa de Dissertação de Débora Coelho de Queiroz. A solicitação de banca 
de defesa de mestrado de Marcos Henrique da Silva Alves foi aprovada. Houve 
o pedido de prorrogação de prazo de defesa de Mestrado de interesse de 
Moisés Martins Gonçalves, que após análise deverá ser encaminhada outro 
relator por tratar-se de segundo pedido de prorrogação e atendimento ao 
tempo previsto; é recomendado que deve ser indicado o trancamento total por 
motivo de saúde com toda documentação referente a solicitação. Foi 
apresentado o requerimento de interesse de Luciana Sant´ana Marques Arnoux 
de prorrogação de doutorado que deverá ser encaminhada outro relator por 
tratar-se de segundo pedido de prorrogação e atendimento ao tempo previsto. 
Foi apresentado o requerimento e o parecer favorável de aproveitamento de 
crédito de disciplinas de interesse de Lorrana Faria da Rocha. Sobre este 
requerimento o Colegiado deliberou pela aprovação desde que seja 
aproveitamento de estudos e não de créditos. Foi apresentado o requerimento 
e o parecer de aproveitamento de crédito de disciplinas de interesse de Felipe 
Fernandes G. dos Santos. Sobre esse requerimento o Colegiado deliberou pela 
aprovação desde que seja aproveitamento de estudos e não de créditos. Para 
os casos de Lorrana e de Felipe, deverão encaminhar o Formulário de 
Aproveitamento de Estudos. A reunião foi encerrada às 17:35h. 

Assinaturas para homologação da ata da 299ª reunião do Colegiado do 
PPGEE:   

Coordenação PPGEE 
11/05/2018 a 10/05/2020 

   

Luis Antônio Aguirre  Leonardo Antônio Borges Tôrres 

Coordenador  Subcoordenador 
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Representações 

Linha SS 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Reinaldo Martinez Palhares  Danilo Barbosa Melges 

Titular  Suplente 

Linha SS 

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Guilherme Vianna Raffo  Luciano Cunha de Araújo Pimenta 

Titular  Suplente 

Linha EP 

15/07/2019 a 14/07/2021 

   

Silvério Visacro Filho  Wallace do Couto Boaventura 

Titular  Suplente 

Linha EP 

01/11/2018 a 31/10/2020 

   

Danillo Iglesias Brandão  Seleme Isaac Seleme Junior 

Titular  Suplente 

 

Linha SCT 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Davies William de Lima  Andrea Chiuchiarelli 

Titular  Suplente 

Linha SCT 

16/05/2018 a 15/05/2020 

   

Frederico Gadelha Guimarães  Lucas de Souza Batista 

Titular  Suplente 
 


